

ПЯТНИЦА

30
января 1942 г.
№ 12

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания
Выходит 12 раз
в месяцеАДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советовДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ
XXIV ГОДОВЩИНУ
КРАСНОЙ АРМИИ

23 февраля исполняется XXIV годовщина Красной Армии. В нынешнем году народы Советского Союза день Красной Армии встречают в условиях великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Восьмой месяц Красная Армия с беспримерным мужеством и героизмом защищает каждую пядь родной земли, нанося кровавым фашистским бандам поражение за поражением. Доблестные бойцы и командиры освободили от германских оккупантов десятки городов, сотни, тысячи сел и деревень.

Рабочие, служащие, трудовая интеллигенция и колхозники нашего района, как и весь советский народ, горячо любят свою армию, восхищаются героизмом и мужеством советских воинов, повседневно заботятся о снабжении фронта всеми видами вооружения и продовольствия.

По примеру комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина в районе широко развернулось социалистическое соревнование в честь встречи XXIV годовщины Красной Армии. Удесятерить помощь фронту, армии, подготовить красным воинам новые подарки — такой мыслью живут рабочие и служащие, колхозники и колхозницы района.

Рабочие бригады П. Фролова тт. Коптелов, Киселев, А. Фролов (мехлесопулет завода имени Сталина), готовят достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии, повысили производительность труда. Они ежедневно дают по две—две с половиной нормы. На вывозке лесоматериала на 200 и больше процентов выполняют дневные задания шофера тт. Разин, Казаков, Черкас и другие. Повышением производительности труда, досрочным выполнением производственной программы решили ознаменовать годовщину Красной Армии рабочие Уставской лесосартели имени «Комсомольской правды». Многие из

них ежедневно дают по полторы—две нормы.

Конкретные социалистические обязательства в ознаменование XXIV годовщины Красной Армии берут на себя колхозники. Члены Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек» полностью засыпали и отсортировали семена, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Успешно готовятся к весне Уренский, Мокроносковский и десятки других колхозов. Колхозники и колхозницы этих артелей, следуя примеру комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, трудятся по фронтовому, не зная усталости, проявляют огромную заботу о Красной Армии, мужественных защитниках родины.

В социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии надо включиться всем предприятиям, учреждениям и колхозам.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, руководители предприятий, учреждений и колхозов должны шире производственный подъем, ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, досрочным выполнением и перевыполнением производственных заданий, выполнением обязательств перед государством, образцовой подготовкой к весеннему севу.

Наша доблестная Красная Армия нанесла серьезные удары фашистским войскам. Враг несет огромные потери в технике и в людях. Но враг еще не разбит.

Стахановским, самоотверженным трудом, новыми производственными победами ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии. Во имя свободы и счастья родины усилим помощь фронту, Красной Армии и обеспечим ее всем необходимым для полного истребления озверевших фашистов.

Благодарность бойцов

Более 600 новогодних посылок отправили на фронт бойцам, командирам и политработникам Красной Армии трудящиеся района. Колхозники Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» послали 18 посылок, члены Щелочинской сельхозартели имени Сталина — 3 посылки. В них героические защитники родины получат удобные сухари, сливочное масло, пряники, носовые платки, шерстяные варежки, носки и другие вещи.

Получив новогодние подарки, бойцы Красной Армии выражают искреннюю благодарность рабочим, служащим и колхозникам за проявленную в них горячую любовь и заботу.

Бойцы тт. Шумский, Вудычев, Созинов, Зизевский,

Бортник пишут: «Мы от всей души благодарим трудящихся района за новогодние подарки и заверяем, что с честью вы исполним свой долг перед родной Родиной. Фашизм будет разбит».

Лейтенант тов. Саратов в своем письме к работникам отделения госбанка также выражает горячую благодарность за присланные новогодние подарки и заверяет, что будет не щадя жизни истреблять фашистских оккупантов. Он призывает коллектив отделения госбанка работать не покладая рук, крепить оборону страны, оказывать помощь фронту, Красной Армии.

Бойцы тт. Аваньев, Лисин и Попов пишут работникам райздрава: «Спасибо за подарки. Ваша забота о бойцах и командирах Красной Армии во-

Устранить
недостатки в
подготовке к весне

В прошлом году колхозы Уренского сельсовета получили высокий урожай, своевременно выполнили обязательства перед государством. Бригада тов. Макина (сельхозартель «Трактор») получила по 16,97 центнера зерна с гектара, дав дополнительно сверх плана 107 центнеров хлеба. Замечательных результатов добилась доярка Евдокия Григорьевна Поляшева. От закрепленной группы коров она надоила молока сверх установленного задания 4132 литра, за что получила по дополнительной оплате 619 литров молока.

Колхозники Мокроносковской сельхозартели «Прожектор» вырастили богатый урожай льна, перевыполнили план сдачи его государству и получили дохода 62 тысячи рублей. Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны против фашистских захватчиков, колхозники решили работать еще лучше и встретить XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилением помощи фронту. Готовясь к предстоящему весеннему севу, эти колхозы засыпали и отсортировали семена на всю площадь посева.

Однако, следует сказать о соседнем Климковском колхозе им. Ю. М. Багановича. Здесь в подготовке к севу имеются большие недостатки: льносемян нет, нехватает 264 центнера картофеля, в вывозке навоза еще не приступали, хотя имеют все возможности использовать для этого ежедневно 2—3 лошади. Ни один колхоз сельсовета еще не начинал заготовку и вывозку торфа. Слабо идет сбор местных удобрений (зола и куриного помета).

Встретим XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами, отличной подготовкой к предстоящему весеннему севу.

В. Костров.

душевляет нас на борьбу с фашистскими захватчиками. Мы заверяем вас, дорогие товарищи, что с честью выполним свой долг перед Родиной. Будем беспощадно громить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков».

«Желаем вам, ребята, хороших успехов в учебе и работе. Будьте достойными строителями коммунистического общества, — пишут бойцы тт. Белянин, Зюбин и Киселев учащимся Уренской средней школы. — Будьте уверены, юные товарищи, что мы сумеем защитить и отстоять нашу счастливую жизнь, уничтожить кровавые банды людоеда Гитлера. Благодарим за вашу заботу, за новогодние подарки, дорогие друзья».

От Советского Информбюро
ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ

В течение 28 января наши войска вели спротивнику упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частично истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватила 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила три вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной

Армии громить гитлеровцев. За последние 10 дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села И. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, а также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер-ефрейтора 123 немецкого полка Бесслера:

«... Проснулись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Стояло много военных автомашин, один танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылают горючее. Опять напряженный день и большие потери. Однако мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 29 немецкой танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

Извещения

Сегодня в 11 часов дня, в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится слет селькоров газеты «Колхозная Искра»

Повестка дня:

1. Постановление бюро обкома ВКП(б) о работе газеты «Колхозная Искра» и задачи селькоров в дни отечественной войны.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).
Редакция «Колхозной Искры».

